

# 高温下，防汛一线的坚守

进入7月，我市高温天气一浪高过一浪。“七下八上”主汛期到来，面对高温、防汛双重考验，市城乡管理局一线干部职工坚决守牢底线，防汛始终不放松。

## 预警平台调试设备

连日来，市城管指挥中心正在加紧城市内涝安全预警平台建设——在六城区448平方公里范围内，城管部门设置了600余处防汛监测点位，涵盖了太原298处车辆下穿通道，64处人行下穿通道，159处

低洼地段，101处雨污水泵站，20处缓洪池，30处排洪渠，7座污水处理厂以及20辆移动防洪泵车，实现了对风险隐患区域的降雨量、积水深度及现场的实时管控。目前，该平台已进入设备调试阶段。

## 管道清淤不停歇

不顾高温天气，市市政公共设施建管中心道排保障三所，对南中环西街、汾西北路、呼兴街等雨后存在淤积的管网，持续开展管道清淤工作，工人们每日早7点出发，晚8点收工。

相对于高温，有限空间内

的作业安全，成为清淤工作最大的挑战。市政工人在清淤管道上游和下游，分设鼓风机，不间断通风。下井人员按要求佩戴长管呼吸机、五点式安全带、安全绳、安全帽和气体检测仪，确保施工人员安全。

## 对未移交的道路展开积水排查

自己职责范围的事要做好，对尚未移交的道路，只要积水，就要全面排查。7月4日以来，市市政公共设施建管中心市政设施管理所，对汛后外部未接管道路积水点开展摸排，查看、分析积水原因，是否存在道路病害等情况，并对积水道路管线现状进行记录。

在摸排工作中发现，玉兰东路雨后积水严重。市政工人通过走访西铭街办并反复细致排查发现，附近有一条产权不明的土路在下雨时将泥沙冲到玉兰东路造成管网堵塞，检查并灌满泥沙，导致积水无法排出。该所人员立即与市政道排保障三所取得联系，对该地段进水口淤积泥沙

进行彻底清理。市政设施管理所还对后北屯东路、万柏林区南寨村、玉门沟铁路桥、贞观街等积水道路进行了排查，分析整理积水原因，掌握道路管线现状，切实做好雨后的再排查、再提升工作，为解决未接管道路积水问题提供决策依据。



## 13座跨汾河桥完成清理

近日，市市政公共设施建管中心市政桥梁管理所，顺利完成全市13座跨汾河桥梁泄水孔和伸缩缝清理工作，共计清理伸缩缝13.57千米，清掏泄水孔5260个。

在泄水孔清理过程中，市市政公共设施建管中心桥梁管理所工作人员使用铁棍，先对阻塞在泄水孔口的杂物进行疏浚，然后使用铁锹将孔内淤泥、树叶、塑料袋等杂物挖出，最后将清理出的杂物集中清运，保障桥梁排水顺畅。

在清掏疏浚泄水孔的同时，工作人员还对桥梁的伸缩缝进行了清理。工作人员使用铁棍、小铲将伸缩缝中的泥沙敲打松散并铲出，用自制铁钩将卡在缝内的小石子钩出，确保伸缩缝内无杂物堵塞，最后使用高压水车冲洗伸缩缝。

桥梁管理所有关负责人介绍，此次清理，保证了跨汾河桥梁的排水通畅。

记者 任晓明  
通讯员 张启亮 文/摄

## 清理排水沟 清淤保畅通

本报讯（记者 任晓明 通讯员 曲少凤）7月10日从市市政公共设施建管中心了解到，由该中心道排保障一所承担的杨兴大道排水沟清淤工作顺利完工，共清理淤泥1139立方米，修复更换盖板420块，修复边沟损坏侧墙147米。

按照市市政公共设施建管

中心安排，从5月17日起，保障一所对杨兴大道新兰路口至河底村段两侧淤堵、排水不畅的排水沟进行清淤，清淤路段全长5697米。由于边沟设计的特殊性，使得一些垃圾杂物、落叶、碎石在边沟内大量积存，有些地段甚至已被土填实，加之树根疯长，给清淤工作带来诸

多不便。市政工人不畏困难，每天顶着高温，弯着身子深入边沟内，一铲一铲将淤泥、垃圾全部清理，并将清理出的杂物及时清运。在清淤过程中，针对发现的边沟破损、侧墙和盖板损坏等问题，施工人员集中予以维修，恢复了边沟原貌。

## 尖草坪开展肉类食品安全检查

本报讯（记者 张勇）为进一步规范肉类食品市场秩序，维护广大消费者的合法权益，防止食品安全事件发生，7月10日，尖草坪区市场监督管理局组织人员对肉类产品经营户开展了食品安全专项检查。

本次专项检查以菜市场

肉店为重点检查对象，执法人员现场核查了经营生鲜肉品的肉品品质检验合格证、动物检疫合格证明以及进货台账等，坚决杜绝渠道不明、私屠滥宰生鲜肉流入市场，严禁销售感官变质、有异味的生鲜肉类。并检查了经营的肉品是

否新鲜，是否有异味、腐败味、色泽不正常等情况，当天未销售完毕的肉品如何处理，销售隔夜肉是否明示消费者，经营生鲜肉环境温度是否符合贮存要求，销售人员是否佩戴符合标准的口罩和一次性手套等。

## “智慧税务”贴心服务 助企跑出“加速度”

本报讯（记者 贺娟芳）“现在办税真是便捷，动动手指就完成了，很多涉税问题足不出户就解决了。”谈起纳税服务的变化，国安建设有限公司的会计赵霞激动地说。

据了解，国安建设有限公司是数字电子票的试点企业，在5月征期即将结束时，该企业财务人员发现在增值税发票勾选平台和电子发票服务平台均无法进行发票勾选认证。这就意味着200万元的进项税款

无法正常抵扣，开具的发票要全额缴纳税款，而现有资金又不足，会造成税款逾期，从而降低企业信用等级，对下个月招投标造成不小的影响。无奈，赵霞通过征纳互动运营中心向税务人员“求助”。

税务人员从平台接收问题后，第一时间组织业务骨干会商并制订了一套全面的解决方案。一方面通过征纳互动运营中心远程辅导纳税人在“山西省电子税务局”发起延期申报

的申请，解决纳税人无法按时申报缴税的难题，解决信用等级评定问题；一方面与相关部门积极沟通，上报省局运维平台解决发票无法勾选的问题。经过多方协调配合，在企业参与投标项目前顺利解决了勾选、扣款问题。

下一步，综改示范区税务局将进一步推进“智慧税务”建设，持续推进“非接触”办税常态化，营造良好的税收营商环境。



暑假来临，太山景区开展了丰富多彩的文化活动。7月9日，在太山龙泉寺内，一群小游客围在瓦当拓印台前，免费体验拓印技艺，感受其独特的文化魅力。

李晓琳 摄